

VOL. 19. ÉV.

No. 20. szám.

DETROIT, MICH.

DONGÓ

Published and distributed under permit (No. 425), authorized by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Detroit, Mich. — By order of the President, A. S. Burlison, Postmaster General.

1921 október 15.

Under contract
Tel 21 Dec 15
508 W. 14th St.



AZ OSZTRÁK: Magyar Miska vigyázz, mert baj lesz!
MAGYAR MISKA: Gyere csak át te nyavalyás, majd kiszabom a nadrágodat!

VEGYES HIREK

Király Ernő összeszedte a jó amerikai dohányt és hazamegy milliomosnak. Hát ugylátszik, hogy manapság már csak Amerikában érdemes királykodni.

A nyavalyás osztrákok szeretnék Nyugat-Magyarországot, de csak úgy, ha más kaparná ki nekik a gesztenyét a tűzből. Az osztrákok évszázadokon át nagyon hozzászoktak a piócáskodáshoz.

New Yorkban megjelent egy esinos kiállítású és változatos tartalmu folyóirat "Szinházi Ujság" címen. A havonta kétszer megjelenő lap ára egy évre 2 dollár. Címe: 340 E. 86 Street, New York City.

Serly mestert nagyban ünnepelték New Yorkban. Ötven éve ír már muzsikát a "vén cigány" és így "arany jubileuma" volt. Hát ezüst meg arany jubileumok vannak, csak az a kérdés, hogy a jubilálóknak mi jut az aranyból és az ezüsből?

Valkó János lett az új magyar pénzügyminiszter. Ha úgy beválik, mint a mi Valkó Jánosunk az egyleti élet terén, akkor hamarosan rendben lesz a széna.

New Yorkban egy Bacon nevű öreges miszter majom-virtussal akart fiatalabbá válni. Bacon miszter magyar származású és Rosenthal névre hallgatott. Most róla beszél az egész Amerika és nem lenne csoda, ha rövidesen jó pénzért mutogatnák. Hát ugylátszik, hogy Rosenthal-ból csak még se lesz igazi szalonna, azaz jobban mondva — Bacon.

Az öreg Dongónak most november 3-án lesz az "ezüst lakodalma". Szerenesére a haja már kezd alaposan ezüstös lenni és így csakugyan ezüstös lesz a lagzi.

A Himler Coal Co. igazgatósága értesíti a nagyközönséget, hogy október vége után nem ad el egyelőre többet az új részvényekből. Ugylátszik, hogy a magyar bányászok újból csak megtették a magyaros hatvágást.

Obsitos nóta

*Huszonöt esztendő
Ha kitölt a cseléd:
Kikapja pecsétet,
Dicsérő levelét,
Mely mindenütt számos.
Bele vagon írva:
"Jó cseléd Nagy János."*

*Huszonöt esztendő
Sok hónap egyvégben;
Ennyi idő alatt,
Talántán az égen
Csillag is elfárad...
Százszor romba dőlnek
Délibáb légvárak.*

*Szántom a papirost
Huszonöt év óta;
Néha tán pajkos volt,
Máskor sírt a nóta.
Volt benne köszönet:
Türelem rongyával
Foltozott köpönyeg.*

KEMÉNY GYÖRGY

Jóralaló magyarok

Bartos J. János Dayton, Ónodi János Windber, Márton József Alpha, Novák Ferenc Detroit, Murin János Dayton, Kotroczó L. György Gary, Szécskay György Pittsburgh, Alexander István St. Paul, Horváth József Phillipsburg, Bazzó András Cleveland, Kassay Károly Chicago, Jáger Károly Homestead, Orvecz Imre Perth Amboy, Demeter K. József New York, Beleznay F. Milwaukee, Naményi B. L. Buffalo.

A fenti jóralaló magyarok szereztek előfizetőket az öreg Dongó 25 éves amerikkassága alkalmából. A jövő hónap 3-án lesz az öreg Dongó házasságának 25 éves jubileuma, hát akkorra hány jóralaló magyar jelentkezik?!

ÉRTESÍTÉS

Értesítjük west virginiai, virginiai és kentuckyi előfizetőinket, hogy rövidesen fel fogja őket keresni EGER SÁNDOR ur, a Dongó teljhatalmu megbízottja. Fogadják őt szívesen és szurják le a betegeket.

Atyámfiai, magyarok!

ANNYIRA belekeveredtem a jubilálásba, hogy talán ki se kerülök zöm belőle. A minapában volt huszonöt éves fordulója Amerikába való érkezésemnek, november 3-án lesz házasságom huszonöt éves fordulója. Nehány hét múlva lesz huszonöt éve annak, hogy az amerikai magyar újságosok rózsás útjára léptem és a jövő év februárjában lesz a Dongó huszadik születésnapja. Valósággal nagykereskedő lettem jubileumokban.

Magyar szokás szerint ilyenfajta jubileumok alkalmával megivódnak az áldomások és holmi dikciók is elmondódnak az "ünnepelt" egészségére. Hajdanában magam is úgy gondoltam, hogy ezeken a jubileumokon majd együtt látom a jóralaló magyarok egy részét és ha már egyebet nem, úgy legalább néhány pohár szódavizet megiszunk egymás egészségére. De hát csalódással van tele az élet és én gazdagabb lettem egy újabb csalódással. Még a szódavizhez is pénz kell, nekem pedig nincs. Ezt nem panaszul mondok, de úgy van.

Dikciókat, ünnepi ajándékokat én nem kérek. Én csak azt kérem, hogy fizessen meg mindaz, akinek fizetni valója van a Dongónál és aki fizethet. A Dongónak körülbelül hatezer dollárja van szanaszéjjel: hátralékosoknál, hirdetőknél és olyan "beteglátogatók"-nál, akik azt hiszik, hogy el is kell temetniök a "betegek"-et.

Hát aki fizetni tud, az fizessen meg és én meg vagyok elégedve. Aki pedig a Dongó előfizetői közül szerezhet egy-két új előfizetőt, az ne sajnálja ezt a kis fáradságot. Nem kérek és nem várok sokat, de ezt a keveset mindenesetre elvárom; mert ennyit talán mégis csak megérdemelnék a 25 éves fordulón.

KEMÉNY GYÖRGY

ÉRTESÍTÉS

Milwaukee-ban és környékén Fodor R. D. ur vállalta a Dongó beteglátogatását. Ajánljuk őt az ottani magyarok jóindulatába.

Dr. Harry W. Kohn

az egyedüli magyar fogorvos
Detroitban.

8104 West Jefferson Avenue
a Carry Street sarkán.



VIDÉKI KRÓNKA

PÁLINKÁT akart főzni a "vilburi" miszisz, mert gondolta, hogy a miszter nem keres a bányában eleget, hát majd ő csinál egy kis pénzt mellékesen. Igen ám, de nagyon megkóstolhatta a "ködmönlevet" és a sok kóstolásnak az lett a vége, hogy jajgatni kezdett a miszisz és azt mondta, hogy adjanak neki tejet, ott van az ágy alatt a tejesköcsög. Csakhogy az ágy alatt nem a tejes köcsög volt, hanem a leánya fehér cipője és így nem adhattak neki tejet csak akkor, amikor a "pléz"-ről hoztak neki. A miszisz ezután abbahagyta a veszedelmes bizniszt.

Egy kis őszi pikniket rendeztek a "vilburi" bodik. Az egyik bodinak nagyon vörös lett az orra a mérgestől és azt ajánlották neki, hogy ragasszon bele piócéát. Csak hogy nem volt rá szükség, mert egy másik bodi úgy megtapogatta, hogy rögtön kibuggyant belőle a vér.

A sharoni misziszek azt mondták a "buesernek", hogy ők már nagyon megunták azt a sok vén marhát, szeretnének már birkahúst enni. El is ment a "bueser", hogy vesz majd birkát, de nem kapott és így vett egy fehér kecskét. Gondolta, hogy tudják is azt a misziszek, milyen a birkahús.

Megvette a bueser a kecskét, haza is vitte, de a kecske megunta a dolgot és hamarosan megugrott az udvarból. A bueser észrevette a kecske eltűnését és utána küldte két segédjét azzal a szigorú utasi-

tással, hogy egy óra alatt meg legyen a kecske, azután pedig ne feledjék el, hogy a kecske fehér. El is mentek a segédek, de utközben betértek egy ismerősükhöz és ott ugyancsak beszedegettek a "hajnövesztő"-ből. Barátkozás után elindultak a kecske keresésére, meg is láttak egy fekete kecskét az egyik udvaron és el akarták vinni, de a kecske gazdája nem egyesült bele a dologba. Erre azután hazamentek a segédek és jelentették a gazdának, hogy meg volna a kecske, de nem akarják kiadni. A bueser mérges lett és hamarosan ő ment el a kecske után; ugyancsak mondogatta, majd megmutatja, hogy nem adják-e ki az ő kecskéjét. Mikor azután elért a jelzett udvarba, akkor látta nagy ijedten, hogy a kecske nem fehér, hanem fekete. Nem szólt tehát semmit, csak hazaballagott nagymérgesen, kiadta a "tájmot" a két segédnek és szentül megfogadta, hogy nem mér többé "birkahúst".

A "blumburi" farmernek azt mondta a miszisz, hogy vágjon le egy kacsát. A farmer meg is fogott egy kacsát, de nem merte levágni, mert attól félt, hogy oda rug neki, ahol a legkevésbé szeretné. Fogta azért a kacsát, megkötözte a lábait, felakasztotta egy

fára, elővette az öreg puskát és közvetlen közelből alaposan bele-durrantott. A kacsza mérgében szemközt köpte a misztert, aki majdnem megvakult a köpéstől.

Windber környékén az egyik miszter kihozatta a fiát az "ókontri"-ből, csakhogy rövidesen összekülönböztek, mert a miszter nagyon szerette a ködmönlevet és ilyenkor a fia nem adta neki oda a "pedát". A miszter ezért dühös lett és elhatározta, hogy viszaküldi a fiát az "ókontriba". Meg is tette volna, ha lett volna elég pénze, csakhogy drága a ködmönlé és így nem telt hajójegyre.

HALÁL ELLEN

NINCS ORVOSSÁG — MONDJA A RÉGI PÉLDABESZÉD

Amelyik clevelandi magyar háznál a Halál kopogtatott, jusson eszükbe

THE JAKAB CO.

magyar temetésrendező és balzsamozó intézete, amely a legjobban berendezett a városban.

Betegszállító kocsik állanak rendelkezésre. Lakodalmakra és keresztelőkra a legjobb gépkocsikat tartja.

8923 BUCKEYE ROAD
CLEVELAND, OHIO.

MINDKÉT TELEFON.

ROTH BANKHÁZAI

ERŐS
MINT A
SZIKLA

PÉNZKÜLDÉS HAJÓJEGYEK
KÖZJEGYZŐI IRODA
HAZAI JOGI ÜGYEK

401—403 Jerome St. McKeesport, Pa.
Pittsburgh State Bank
506 Grant St., 507 5th Ave.
Pittsburgh, Pa.

DONGÓ

Megjelenik havonta kétszer.

Szerkesztő: KEMÉNY GYÖRGY
Rajzoló: KEMÉNY JÁNOS.

ELŐFIZETÉSI AR:

Amerikában egy évre	\$3.00
4 hónapra	\$1.00
8 hónapra	\$2.00
Magyarországra egy évre	\$3.50

A DONGÓ CIME:

1060—25th Street, Detroit, Mich.

DONGÓ

HUNGARIAN COMIC PAPER
PUBLISHED SEMI-MONTHLY
Editor: GEORGE KEMÉNY.

Entered as second-class matter July 15th,
1916 at the Post Office at Detroit, Mich.,
under the Act, of March 3, 1897.



VIGYÁZÓ JÁNOS

MEGFIGYELÉSEI

HEGEDÜS Lóránt, aki nemrégiben letette a pénzügyminiszteri lantot, egyik beszédében a következőket mondotta:

“De igen tisztelt Uraim, kedves magyar véreim, ha Ausztria, aki 400 éven át elnyomónk volt, ha Ausztria, aki erőszakkal magával rántott a háboruba, ha Ausztria, akiért millió és millió magyar vért áldozta 400 év alatt, ha Ausztria, aki maga is legyőzve, vérezve, összetörve ájultan hever a földön, — ha ez az Ausztria kedves magyar véreim halott-rabló kezét kimeri felénk nyújtani és utolsó szusszantással azt meri mondani, hogy adjuk neki oda Nyugat-Magyarországot, mely ezer év óta a miénk: — akkor kedves ma-

gyar véreim, nekem ökölbe szorul a kezem és viszket a cipőm hegye, hogy a világtörténelem legnagyobb arcátlanságára méltó választ adjak”...

Hát ez bátran, kurucosan és szépen van mondva, de be is kell tartani, mert az már igazán a leg nagyobb arcátlanság, hogy még annak is adjanak Magyarország testéből, akiért a magyar bőrt vitte a vásárra.

A minapában egyik magyarországi lapban csak úgy eldugva a következő hír jelent meg:

“A nagyváradi zsidók küldöttségileg jártak Take Jonescu román külügyminiszter előtt, amikor is mult héten Nagyváradon időzött. A zsidók szónoka, dr. Kecskeméti Lipót azt kérte a minisztertől, engedje meg, hogy a nagyváradi zsidók továbbra is iskoláikban magyar nyelven taníthassanak és magukat magyaroknak vallhassák. A miniszter azt mondta, nem ellenzi ezt, habár szívesen venné, ha a zsidók héberül tanítanának iskoláikban.”

És ugyanakkor olvasom Büchler “elnök ur”-nak ádáz kirohásait amerikai lapokban a magyar nemzet ellen. Nem különös az, hogy román uralom alá került zsidók magyarok akarnak maradni és amerikai jólétben levő “magyar” zsidók közül pedig egyesek szörnyen handabandáznak csak azért, hogy nagy embereknek nézze őket a jámbor publikum, amelynek egy része bizonyára azt hiszi, hogy Büchler “elnök ur” találta ki a Columbus tojását.

New Yorkban mozgalom indult meg egy állandó magyar

színház megépítésére. A mozgalom élén Rátkay Márton, a kiváló művész áll s így komolyan kell vennünk a dolgot. Mindenesetre kívánatos lenne, ha megépülne a new yorki állandó magyar színház, csak azután arra vigyázzanak, hogy new yorki szokás szerint a sok bába között el ne vesszen a — színház.

Trentoniak figyelmébe.

Trentoni előfizetőink tudomására hozzuk, hogy Szathmáry József ur, az “öreg kuruc”, aki éveken át volt a Dongó ottani képviselője, korára való tekintettel lemondott a “beteglátogatás”-ról. Amikor köszönetet mondunk neki a sok évi támogatásért, egyuttal bejelentjük, hogy a trentoni képviselőt PAPP FERENC ur vette át, akit ajánlunk az ottani magyarság jóindulatába.

GEGUS TESTVÉREK

EGYEDÜLI MAGYAR
VASKERESKEDÉSE DETROITBAN

A legfinomabb festékek, szerszámok és mindenféle házi szükségleti cikkek legjobb beszerzési forrása.

Hazai kaszák, kapák és ásók kaphatók.

8130 WEST JEFFERSON AVENUE.

TELEFON: CEDAR 1184

Földikém

NE ÉLJE FÖL A MEGTAKARITOTT PÉNZÉT amíg a munka megindulását várja, hanem

VEGYEN FARMOT

és legyen a maga gazdája. A farmer előtt nem csukják be a kaput, annak mindég van munkája és

függetlenül élhet.

Cleveland környékén több jó farm van eladó, jöjjön és válasszon ki egyet magának. Itt jó utak vannak és közel a nagy városokhoz, úgy mint Akron, Lorain, Painesville, Ashtabula, Youngstown, Niles, Warren stb. ezek mind ipar városok, ahol jó piacok vannak.

Keressen fel vagy írjon:

Holló

farm irodája

8926 Buckeye Road, Cleveland O.



MUFFOL MISKA

FŐBURDOS SZAVALATAI

MAHÓNAP itt lesz már a disznóölések ideje, akit nehezen várok, merhogy igen szeretem a hüvejes veteményt, mármind a kóbászt meg a hürkát. Oszt ahun helper kell a tőtéshe, hát csak izennyenek, merhogy mindég redibe vagyok.

A séroni bodi meg igen válogatós vót oszt aszondi, hogy ő megnézi, mit eszik. Eccer gujást főzött neki a miszisz oszt a bodi kapatos fejjel fogott a gujásno. Mikor már vége fele járt, megpillantott valamit, oszt felugrott nagymérgesen. Aszondi a miszisznek, hogy ne főzzön neki többet, mer ő csak egyféle hust szeret enni.

Elájencen meg a zegyik bodi igen lyó baráccságba vót a misziszszel. de nem is csuda, mer a bodi nem salyralta a sejem bluzra meg a magos sarku cipőre valót. De eccer a miszter hamarébb ment haza, mind ahogy várták, oszt a nóta végi allett, hogy repült a bodi is, meg a kuferja is. A miszisz tiz tallért kért kőcsön a stórostól oszt azon ment el a bodi. De nemsokára visszakerült, mer a miszisz egy defetációval ment utána. A miszter szavazni kezdett, de a miszisznek állt fejbe oszt ugy leserapozta, hogy többet szólni se mert.

A béjui miszisz meg összehorgolt a főburdossal, aki erre elmuffolt oszt így nem vót ki rájdot adni a bébinek, hát a miszisznek kellett huznia a jeges kocsit a bébivel a főuccán. Hát így lyár az, aki nem becsüli meg a főburdosát.

FÖLDIKÉM!

A gáz vessen föl, ha potyán olvasod a Dongót!

CLEVELANDI ESET

DIVATBA jött mostanában Clevelandban, hogy szörnyen eserélgetik a házakat farmokért. Az egyik misztert rábeszélte az ágent, hogy eserélje be a házat egy jó farmért. A miszterben végül megvált erre a hajlandóság s egyik este úgy hét óra tájban felültek az ágent automobiljára és elindultak a farmra. Oda is értek tizenegy óra körül; a farm tulajdonosa özvegyasszony, akinek két felnőtt leánya van. A vevő tiszteletére fölkeltek a leányok és lámpa-világ mellett megkerülték a farmot. A miszternek nagyon tetszett a termés, legkivált azért, mert a két szép leány hálóköntösben vitte előttük a lámpát. A nagy nézés után elhatározta a miszter, hogy meglesz a vásár. Indítványozta, hogy rögtön üljenek fel az automobilra és menjenek a városba, ahol megírják az adásvételi szerződést. Ugy is történt. Hajnali félnégykor értek a miszter házához; a miszter felzörgette a misziszét, hogy nyissa ki az ajtót.

Nagysokára felébredt a miszisz, kinyitotta az ajtót, de a mikor meglátta, hogy két "lédivel" állít be a misztere, kapta a seprút és ütött, mint a bolond óra. Közben egyre kiabálta: "Hej, te betyár, hát hajnali félnégykor jársz haza két dámával? Hát azt gondolod, hogy te vagy a török szultán"?!

Nagy lett erre az ijedelem. Futott, ki merre látott. Az "ágent" ugy elszelelt, mintha ott se lett volna. Meg is fogadta a miszter, hogy nem megy többé farmot nézni, ha mindjárt lámpavilágnál mutogatják is a termést.

HONFITÁRS!

Halottak napján emlékezzenek meg rólad is, ha ellopod a más Dongóját!

W. H. SCHWARTZ Első magyar ügyvéd és hitelközjegyző
Ohio államban, 512 Society for Savings épületében, Cleveland, O.
Telefon: Cuyahoga central 3350—E, Bell Main 5720.

TISZTA VIZET A POHÁRBA

A garasoskodó beteg nem a patikában veszi az orvosságot, hanem a kuruzsló aszszonyhoz megy, akitől olcsón kapja a kotyvaléket. Okosan tesz az ilyen beteg? — Nem, mert az olcsó orvosságnak — halál a vége.

Az olcsó együletet válogató magyar mindig hoppon marad, mert hiába fizet, ha akármilyen keveset is. Okosan tesz-e tehát az a magyar, aki úgy bírálja az egyleteket, hogy melyik olcsóbb? — Nem, mert az olcsó egyület éppen akkor nem fizet, mikor tagjának szüksége volna a támogatásra.

Sok ígérettel és kevés befektetéssel csak "Horvátgenerális Egyletet" lehet csinálni. Hát az kell az amerikai magyaroknak, hogy az olcsó egyletek útján legyenek becsapva? — Nem, mert az egyleti becsapásokból már elég volt; olyan egylet kell a magyarságnak, amely méltányos befizetések ellenében ugyan, de biztosan megadja azt, amire a tagok befizetnek.

Ilyen egylet az "Amerikai Magyar Segélyező Szövetség" Bridgeporton, mely ugy működik, hogy mindig tiszta vizet önt a pohárba. Nem IGEER lehetetlen olcsóért semmit, de amit megígér, azt meg is adja az arányos befizetések ellenében. Harmincadik éve működik tagjainak s az egész magyarságnak meglegedésére.

A Bridgeporti Szövetség nem a legolcsóbb, de a legbiztosabb magyar egylet, mely a jövőben épp ugy meg fog felelni kötelezettségeinek, mint megfelelt a múltban. Nem az a végcélja, hogy hangzatos, de be nem váltható ígéretekkel sok tagot toborozzon, hanem az, hogy a tagoknak és azok hátramardottjainak minden igényét biztosan kielégitse.

Az "Amerikai Magyar Segélyező Szövetség"-nek közel háromszáz osztálya van az ország minden részében, tehát mindenütt tagjává lehet lenni. Ahol osztály nincs, ott öthet új tag is alakíthat osztályt. Taggá lehet minden egészséges három és ötven év közötti férfi, nő és gyermek. Felnőttek beállási díja 2 dollár bármely korban, GYERMEKEKÉ 15 cent. Felnőttek havi díja kor szerint, GYERMEKEKÉ 15 cent.

Az "Amerikai Magyar Segélyező Szövetség" fizet: 1000 dollár haláleseti biztosítást, 500 dollár félsegélyt, 250—500 dollár csunkulási segélyt, elmebaji segélyt, aggkori segélyt, teljes végkielégítést stb. Gyermekosztálya jutányosabb befizetésért többet fizet, mint bármely biztosító társaság. A segélyeket, haláleseti összegeket azonnal fizeti.

Aki taggá akar lenni, felvilágosításért és nyomtatványokért írjon a titkári hivatalba: 1412 State Street, Bridgeport, Conn., ahonnet azonnal megkapja a választ. Felvételre jelentkezni lehet az osztályoknál is, melyek teljes címjegyzékét kívánatra megküldi a titkári hivatal.

DEZSŐ JÁNOS, WALKÓ JÁNOS,
elnök. titkár

KOLETÁR JÓZSEF,
pénztárnok.



VETERÁN PESTA

régi amerikai és Zöldfülü Marci

MMARCINK, hát amondó vagyok, hogy rendbe kell hozni a zónkontris bekecsket meg ki kell pucovalni a csizmát, mer ezüstös lakadalom lesz november 3-ikán a zöreg Dongónál, hát mondok száz kivágni valami órájtos rigmust, mer legalább mink tegyünk ki magunkér. Mer ojjan világ van nálunk, hogy ha egy szalonyos urnak van valamijjen juhbáldja, hát akkor még a zöreg harangot is megkongatik, de mán a zulyságos pennarágó akármijjen juhbáldja csak az ő baja. De hát kinek mi köze a zójjan pennarágókhöz, akik 25 év alatt még annyira se vitték, hogy otomobilon járnak.

Hej Marcink, ha a zöreg Dongó beleegyesülne, hát magyarosan megmondanék én egyet-mást az amerikai magyaroknak, akiknél eddig valamennyi órájtos pennás embernek keserves vót a zélete oszt nem egy vót ojjan, aki csaknem éhen hótt. Amikor a ködmönlétül melegnek lesznek a fülek, hát cak ugy repül a bankó a cigánynak, de mán a zírás cigányainak csak hidegleléssel ad néha valamicskét a legtöbb magyar. Van ugyan ojjan is a magyarok köszt, aki megbecsüli a pennás embert, de mán a legtöbb csak ugy néz rá, akárcsak a véres ingre. Osztt szivesebben ad a zágent urnak akármijjen számárságér

25-öt tallért, mind könyvér vagy ulyságér egy tallért. Lám, mindég neveltünk a tót atyafin, pedig az még akkor is fizet a tót ulyságér, ha nem tud olvasni belüle, de a magyar még akkor se fizet, ha mán egy félévig potyán olvasta. Pedig jó vóna mán fordítani valamicskét, mer amejjik népnek nincsenek rendes pennás emberei, nem ér az a nép egy hajtófát se.

Mezogj no, Marcink, oszt köpd ki asztat a rigmust órájtosan, mer ha nem hát ugy kupán csaplak, hogy minden zápfogad kiköpöd.

TANÁCSOT ORVOSSÁGOT

a legjobbbat

Dr. VARGA JÁNOS

óhazai gyógyszerész adja

1299—2nd Ave. (68-ik St.)
NEW YORK.

CHICAGOI SZEMÜVEG CÉG

meglepő ajánlatot tesz.

CSINOS ÜVEGEKET KÜLD PÁRKINEK
PRÓBÁRA.

Mindenki, ki szemüveget hord, vagy szemérlítéstől szenved, érdekelve lesz ezen különleges ajánlatában a Chicago Spectacle House, Dept. 1046, 1462 W. Madison St., Chicago, Ill., hogy küld egyet az ő nagy nagyságu "True Vision" üvegeiből ingyenes próbára a lap minden olvasójának, ki ir érte. Ezen kitűnő üvegek lehetővé teszik mindenkinek, hogy a legkisebb nyomást olvassa, a legfinomabb tübe befűzzön, távolra és közelre lásson, elejét vegye a szem megerőltetésének és fejfájásnak. 10 karátos arannyal futtatottak, csinos külsejűek és egy élet-hosszig kellene tartaniok. Ne küldjön pénzt. Egyszerűen csak nevét, címét és korát és írja meg mennyi ideje visel szemüveget már. Elküldik címére azonnal az üveget, postával szállítás fizetve, hogy használja és viselje 10 napig ingyen. Ha meg van elégedve minden tekintetben és meg akarja őket tartani, fizesse a csekély árat \$2.95, vagy pedig küldje vissza az üvegeket és nem veszett semmit. Ha azonnal felhasználja ajánlatunkat, akkor az üvegeket egy szép báronnyal bélelt, rugóstetejű zseb tokban küldik, mely minden költség nélkül az öné.

WEISS MÓR

HAZAI ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ

THE JEWELER

7902 West Jefferson Avenue

Detroit, Mich.

ELAD NAGYBAN ÉS KICSINYBEN

THE PEOPLES STATE BANK

MEMBER FEDERAL RESERVE BANK

A FEDERAL RESERVE BANK TAGJA.

Alaptőke, fölösleg és elosztatlan haszon \$14,000,000.

PÉNZT ELFOGAD BETÉTRE ÉS CHECK-SZÁMLÁRA.

Pénzküldés idegen országokba.



Delray-i fiók:

7870 WEST JEFFERSON AVENUE, DETROIT, MICH.

Takarékoskodjon vagy szolgáljon. Melyiket teszi ön? Ha mostan nem takarékoskodik, mindig szolgálni fog, mert soha sem fogja tudni megragadni a kínálkozó alkalmakat.

Kezdje meg a takarékoskodást most. A PEOPLES STATE BANK 22 fiókot tart fenn üzletfeleinek kényelmére.

TALÁNY

MI EZ?

MAGYARORSZÁG

A megfajtás díja: egy szép könyv.
A megfajtás beküldésének határideje: 1921 november 3.
A szeptember 15-iki számban közzölt talány megfajtása:

25 ÉV

Helyes megfajtást küldtek be a következők:

Balogh Károly, Szakasics János, Versegi János, Biró Péter, Simkó János, Marcis Péter, Megyesi Andrásné, Belenszky Jánosné, Veréb István, Puskás Imre, Nagy József, Maty János

A jutalmul kitűzött könyvet Nagy János (New York) nyerte meg.

A kos

A lynchi bodi agyonlőtte a kóst, de a kos egy kis idő múlva meggondolta a dolgot és elszaladt a hegytetőre. A bodi utána ment és agyonverte egy nagy kővel. Ezután nagy ceremóniával hazaszállították a holtat és lekapták róla a ködmönt. Nyuzás közben odakerült a szomszéd miszisz és megkérdezte, hogy nincs-e benne kis bárány? Nyuzás után odakerült egy harmadik bodi és belelőtt egynehányszor a megnyuzott kosba, hogy többé el ne futhasson.

NORTHAMPTONI KIVÁNSÁG

Ha potyán olvasod a Dongót, járj úgy, mint a northamptoni bodi: tudd, mikor születted, de még se tudd, hogy hány éves vagy!

DR. FARKAS GÉZA

5000 DOLLAR BIZTOSÍTÉK
AZ ÁLLAMNÁL

és fontos elintézése. Pénzküldés, jogi Magyarországi és itteni peres ügyek gyors tanács és hójójege.

FORDULJON HOZZAM BIZALOMMAL.
1958 Genesee Street Toledo, Ohio

Tel. Princeton 2584-R.

DR. MAJOROS JÁNOS

MAGYAR FOGORVOS
8820 Buckeye Road, Cleveland, Ohio
Rendelés órák: Hétköznap délelőtt 9-től este 8 óráig. Vasárnap 2-5 óráig

STATEMENT OF THE OWNERSHIP,
MANAGEMENT, CIRCULATION, ETC.,
REQUIRED BY THE ACT OF CONGRESS
OF AUGUST 24, 1912.

Of Dongó (Insert title of publication.) published Semi-monthly (State frequency of issue.) at Detroit, Michigan (Name of post Office and State.) for October 1921 (State whether for April 1 or October 1.) State of Michigan, County of Wayne, ss.

Before me, a Notary Public in and for the State and county aforesaid, personally appeared George Kemény, who, having been duly sworn according to law, deposes and says that he is the Publisher (State whether editor, publisher, business manager, or owner.) of the Dongó (Insert title of publication.) and that the following is, the best of his knowledge and belief, a true statement of the ownership, management (and if a daily paper, the circulation) etc., of the aforesaid publication for the date shown in the above caption, required by the Act of August 24, 1912, embodied in section 443, Postal Laws and Regulations, printed on the reverse of this form, wit:

1. That the names and addresses of the publisher, editor, managing, and business managers are: Name of Publisher George Kemény, Post office address 1060—25 Str. Editor, Same. Managing Editor, none. Business Managers George Kemény 1060—25 Str. (If there are none, so state.)

2. That the owners are: (Give names and addresses of individual owners, or, if a corporation, give its name and the names and the names and address of stockholders owning or holding 1 per cent or more of the total amount of stock.) George Kemény 1060—25 Street.

3. That the known bondholders, mortgages, and other security holders owning or holding 1 per cent or more of total amount of bonds, mortgages, or other securities are: (If there are none, so state.) none.

George Kemény (Signature of editor, publisher, business manager, or owner.)

Sworn to and subscribed before me this 7th day of October 1921.
Susan M. Popp (My commission expires February 6, 1925. [Seal.]

MAGYAR TESTVÉR!

Akar egy jó magyar betegsegélyző egyesületnek tagja lenni?

Ha igen, úgy itt az alkalom most, midőn minden magyar 16 éves kortól 40 éves korig

TELJESEN DIJTALANUL
LEHET TAGJA A RÁKÓCZI
EGYESÜLETNEK.

Irjon még ma.

RÁKÓCZI EGYESÜLET

624 Bostwick Ave., Bridgeport, Conn.

DR. L. H. HERBERT

volt ezredorvos

2225 W. JEFFERSON AVENUE
Detroit, Mich.



A DONGÓ POSTÁJA

G. G. Faragunk belőle valamit. Mindent nem lehet egyszerre kidon-gani.

Sharoni. Ott is akad vicc, de beteg már vajmi ritkán.

K. L. Az öreg Dongó házasságának 25 éves fordulója most november 3-án lesz.

B. J. Onnan is jöhetne néha egy pár beteg.

L. L. Ebben bizony nem látunk semmi viccet.

Z. D. Hát hiszen büszkének szeretjük mi látni a magyart, de csak úgy, ha meg is fizeti a tartozását.

S. B. Köszönjük a jókívánságot. Viccből és jókívánságból kerül elég.

A. Gy. Ezuton is felhívjuk figyelmét arra, hogy a betegeket nem elég fölszedni, hanem be is kell azokat küldeni.

V. K. Köszönet, nagyon jól vagyunk, de magának azért, nem kívánunk ilyen jölétet.

Több dolgról máskor szólunk.

Kérelem

Felkérjük a Dongó előfizetőit, hogy akiknél megvannak a Dongó következő számai:

1906 év június 15,

1918 év november 18,

1920 év december 15

legyenek szivesek a Dongónak beküldeni, mert szükségünk lenne a jelzett számokra.

MAGYAR

TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT

ÉS KOPORSÓ RAKTÁR

Temetéseket elvállal a legfényesebbtől a legegyszerűbbig a legjutányosabban

BICZÓ ÉS TÁRSA

2243 WEST JEFFERSON AVE
DETROIT, MICH.

Telefon: Cedar 175

ÉRTESÍTÉS

Tudatjuk részvényeseinkkel és a magyar bányászokkal, hogy az ujonnan kibocsájtott részvények eladását október 30-án beszüntetjük.

A meglévő bányánkhoz szükségelt pénz. valamint az általunk óhajtott szénföldök megszerzéséhez szükséges összeg akkorra birtokunkban lesznek, több részvényt pedig, mint amennyi szükséges, nem akarunk most eladni.

A körülöttünk elterülő szénföldök közül néhány ezer akerra alkuban vagyunk, s amint a szükséges furásokat és mérnöki munkálatokat azok tulajdonosai elvégzik, az általunk kívánt és jónak bizonyuló területeket megszerezük, ahogy arra bennünket a közgyűlés utasított; hogy azután a következő bányát annak idején megnyissuk.

Bányánkban az üzem jól megy, dolgozunk minden nap, s napi 450—500 tonna szenet adunk ki.

Most várunk a következő napokban két új motort és bányakárekat, s amint azokat megkapjuk, azonnal rohamosan emelkedik a napi termelés.

A közgyűlésen azt ígérte a bánya vezetőse, hogy 1922 január elsejére elérjük a napi ezer tonna termelést s most már bizonyos, hogy ezt az ígéretet nemcsak beváltjuk, de valószínűleg megjavítjuk és az ezer tonna napi termelést december közepére elérjük már.

A bányában már jövedelemmel dolgozunk s ez is egyik oka, hogy a részvények árusítását már módunkban van beszüntetni.

Igaz, hogy ez csak a munkások áldozatkészségével lett lehetővé, akik az alacsony szénárakra való tekintettel jóval leszállított munkabérékért dolgoznak.

A munkabérekre vonatkozólag meg kell említenünk, hogy azok bizony meglehetősen le vannak nálunk szállítva, mert a szén ára alacsony és a bánya vezetősége is, meg a munkások is úgy érezték, hogy tekintettel kell lennünk azokra a távol lakó részvényesekre, akik a pénzüket itt befektették és úgy kell dolgozunk, hogy a szenet eladjuk és jövedelem is maradjon.

Persze, ezáltal lehetővé vált számunkra, hogy megszakítás nélkül minden nap dolgozunk, s természetes, hogy amennyiben a szén ára valamivel felemelkedik, a fizetéseket is felemeljük, ahogyan azt leszállítottuk.

A részvényárusítás beszüntetésénél számításba vettük a már eladott, de még teljesen be nem fizetett részvényekért befolyó pénzt is és számítunk rá, hogy azokat rendes időben befizetik a részvényeseink.

Kérjük tehát, hogy a részletfizetésre vásárolt részvények árát azok tulajdonosai küldjék be és hogy akik még csatlakozni kívánnak a társaságunkhoz, azok jegyezzék le a részvényeket ebben a hónapban.

HIMLER COAL COMPANY.

Levelek és pénzküldemények az alábbi címre küldendők:

HIMLER COAL COMPANY

HIMLERVILLE, KY.

Money ordereket a következő névre kell kiállítani: HIMLER COAL CO., WARFIELD, KY., mert a himlervillei posta egyelőre még nem vált be money ordereket.